

新华社北京10月27日电 10月27日，国家主席习近平致电塔内希·马茂，祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。习近平指出，中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来，中基两国政治互信不

断增强，务实合作成果丰硕，人文和地方交流密切，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展，愿同总统先生一道，推动两国关系行稳致远，更好造福两国人民。

中共成都市委机关报
成都日报出版
2024年10月28日 星期一
甲辰年九月廿六 今日12版
国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24114期 新08525期
市区天气:多云间晴 12℃—23℃ 南风1—3级

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民

至上、生命至上，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持中国特色卫生与健康发展道路，确立新时代卫生与健康工作方针，全面推进健康中国建设，深化医药卫生体制改革，建成世界上规模最大的医疗卫生服务体系，健全遍及城乡的公共卫生服务

体系，我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于推动新时代我国卫生与健康事业发展，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础，具有十分重

要的意义。《论述摘编》分10个专题，共计292段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

抓经济必须抓园区

——论加快把园区建设成全市高质量发展的主战场主引擎

□本报评论员

园区兴则产业兴，园区强则经济强。10月24日，成都市产业园区高质量发展大会召开。大会进一步明确了“抓经济必须抓园区”的鲜明导向，厘清了建好产业园区、做强园区经济的路径举措，并提出要开展“优化提质、特色立园、赋能增效、企业满园”行动，加快把园区建设成全市高质量发展的主战场、主引擎，打好产业园区高质量发展的主动仗攻坚战。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视园区建设发展，作出系列重要指示，为我们做好园区工作提供了根本遵循和行动指南。省委着眼推进新型工业化、加快建设现代化产业体系，明确要高质量建设现代产业园区。可以说，作为产业聚集的空间载体，园区的兴与强，始终与地区产业、经济的发展保持着紧密联系。不久前，国务院批复同意成都国土空间总体规划，给予成都“三中心一基地”核心功能定位。成都必须紧紧围绕全国先进制造业基地这一核心功能定位，强化园区在经济发展中的主阵地主战场作用，全力以赴拼经济搞建设，提升全市经济发展的质量效益。

产业是经济之本、发展之基，工业在其中更是发挥着顶梁柱的作用。锚定建设全国先进制造业基地的目标，成都必须坚定不移构建以工业为主导的现代化产业体系，把狠抓工业作为重中之重，大力实施工业立市、制造强

市“一号工程”，进而牵引带动三次产业融合发展。而作为产业发展的重要空间载体，园区是技术、资金、人才等各类要素的天然集聚地，是我们抓产业工作的落脚点。

构建现代化产业体系，必须坚定不移做强以开发区为主体的产业园区。此次大会提出了“3+22+N”园区发展体系布局，就是立足成都实际，通过优化整合，进一步推动产业向园区集聚、企业向园区集中、服务向园区集成，加快打造一批“产业特色鲜明、四链深度融合、竞争能力突出、运行机制高效”的现代化园区。

要实现做强产业园区的目标，就必须坚定不移以提升发展质效为主攻方向。开展“优化提质、特色立园、赋能增效、企业满园”行动，就是要充分调动起与园区发展相关的各类要素，以内外并重、相互补充的方式，充分激发园区的“源动力”。一方面，要针对园区自身，提质基础设施、公服配套、风貌形象，推动实现“特色立园”，另一方面，要用好城市赋能，通过赋政策之能、科技之能、管理之能，推动实现“企业满园”。

“关键在产业、重点抓园区、最终看质效”。全市上下要以严的精神、实的作风、拼的行动，让企业成长、产业提升与城市发展同频共振，久久为功打好主动仗、攻坚战，全力提升产业规模和竞争力，为谱写园区高质量发展新篇章，贡献更多实干力量。

携手迈向绿色发展的美好未来

——写在2024年成都世界园艺博览会闭幕之际

今天，2024年成都世界园艺博览会圆满落幕。

从4月26日到10月28日，为期186天，成都向全世界呈现了一场具有“时代特征、国际水平、中国元素、成都特色”的高水平园艺盛会——

186天里，从“最美人间四月天”的暮春时节启程，走过“接天莲叶无穷碧”的赤日盛夏，来到“草木摇落露为霜”的宜人深秋，草木荣华，各得其宜。

186天里，从“花开天府 美美与共”的开幕式，到各美其美的“1+4”会场，再到缤纷多彩的活动赛事……公园城市与世园盛会相得益彰，绽放无限魅力。

世园会是全球园林园艺行业最高级别的专业性国际博览会。成都是继1999年昆明、2011年西安后，中国西部第三个举办世园会的城市，这也是川渝地区首次举办最高规格的园林园艺盛会。

一幅幅珍贵记忆、一个个精彩瞬间、一幅幅美丽画卷……回望成都世园会的申办、筹办、举办过程，成都深入学习贯彻习近平生态文明思想，在省委省政府坚强领导下，始终秉持“绿色低碳、节约持续、共享包容”办会理念，推动经济发展方式和市民生活方式转变，展现推门即享的公园绿地、绿色生态的休闲方式、业态多元的新消费场景，全景呈现“公园城市 美好人居”的诗意画卷，探索未来城市的建设路径，表达公园城市的营城初心，再一次生动展现了中国式现代化的万千气象。



2024年成都世界园艺博览会主会场。成都日报锦观新闻记者 朱大勇 摄

公园城市的世园之约

“本届世园会非常棒，将整个世园会的水准带到了新高度！”

4月26日，成都世园会开幕式当天，国际园艺生产者协会主席莱昂纳多·卡皮塔尼奥表示，“通过成都世园

会看到了一个更多维度的中国，那就是绿色低碳的发展理念。”

时间倒回2020年9月30日，第72届国际园艺生产者协会(AIPH)秋季年会视频会议上，AIPH全体委员通过表决，成都获得2024年世界园艺博览会举办权。

在很多人看来，公园城市成都与世界园艺会的牵手，可谓相得益彰，彼此成就。

成都，地处全球36个生物多样性热点地区之一，坐拥良好的自然资源禀赋和生态本底优势，龙门山龙泉山两山相望，岷江沱江两水相依，成都拥有已记录原生地天然生长的高等野生植物(维管束植物)3139种，多年来凭借川派盆景和花木园艺享誉世界，是中国四大花卉产区。 下转04版

优化提质 特色立园 赋能增效 企业满园

对标竞进 凝心聚力 奋勇争先 为成都加快构建现代化产业体系贡献力量

落实产业园区高质量发展大会部署，各园区谈思路谋发展

抓园区就是抓发展，抓园区就是创未来！成都市产业园区高质量发展大会的召开，吹响了成都园区高质量发展的号角。成都各园区纷纷表示，此次成都市产业园区高质量发展大会，为以产业园区为载体推动经济高质量发展指明了方向、明确了路径，接下来，将对标竞进、凝心聚力、奋勇争先，为成都加快构建现代化产业体系贡献力量。

四川双流经济开发区：

对标先进打造全国一流的产业园区

“目前，厂区内有超过50个工作小组正在进行飞机发动机维修工作。”10月27日，虽然是周末，但在四川国际航空发动机维修公司，维修基地内

仍是一片繁忙的景象。在各小组的分工合作下，发动机分解线、装配线，清洗和无损探测线，特种零部件修理车间均处于繁忙的运行状态。四川国际航空发动机维修公司位于成都高新综合保税区双流园区，是国内第一家致力于CFM56发动机维修的中外合资企业，也是中国唯一的CFM56系列发动机原始制造商授权修理厂。公司总体计划部经理熊杰介绍，按照成都市产业园区高质量发展大会精神，当前公司正全力以赴冲刺四季度，奋力实现全年80亿元的产值。

不仅有四川国际航空发动机维修公司这样的“明星”企业，在四川双流经济开发区，目前已集聚规模以上企业289家，规上工业产值1685亿元，高新技术企业152家。“坚决打好产业园区高质

量发展的主动仗攻坚战，双流经济开发区将精准定位，对标深圳高新技术产业园区、苏州工业园区，重点在产业集群打造、对外开放能级提升、科技创新资源转化等方面持续发力，打造全国一流的产业园区。”双流经济开发区相关负责人透露了园区发展的目标。

记者了解到，当前，双流经济开发区正持续提升产业聚集功能，深度激活科技创新资源，全面优化国际营商环境，推进园区高质量发展。根据发展目标，到2025年，双流经济开发区力争实现园区优化整合全面完成，园区效益、创新能力、绿色发展水平加快提升，形成电子信息和航空经济2个千亿级主导产业集群，新增“四上”企业80家，外贸进出口总额突破500亿元，力争建设国家级经济开发区。

四川崇州经济开发区：

加快打造万亿级电子信息产业集群重要承载地

走进位于四川崇州经济开发区的在日东材料科技(成都)有限公司无尘车间里，两条光学膜生产线上，工程师在电脑上设置好各类参数，车间里的设备就能自动完成产品的检测、生产、包装。该公司是日东电工在中国西部唯一的生产基地，一年能够生产E-MASK光学用保护膜500万片，产品主要供应京东方成都、绵阳、重庆等基地。

更值得一提的是，该公司在崇州还落地了二期新业务OLED偏光片生产基地项目，预计明年4月将进入试生产环节。 紧转03版

全省推广“线上科创通+线下科创岛”服务模式

让更多科技产品从“书架”走上“货架”

71.2%国家专精特新企业、76.4%科创板上市企业都获得过“科创贷”支持。

据悉，成都加快建设科创生态岛，加快打造集“聚、服、展、孵”于一体的综合性科技创新成果转化聚集区，运行一年来，已聚集服务机构100余家，提供100余项服务事项，链接中试平台113个、定向挖掘可转化科技成果470余项，加快形成创新资源的汇聚地、新兴产业的孵化器、技术成果的交易场、科学家的会客厅。“我们希望通过‘线

上平台+’线下服务’的模式，加快推进科技成果转化，让更多科技产品从‘书架’走上‘货架’。”陈钢说道。

会上，成都、攀枝花、遂宁、德阳、巴中五市科技局共同参加“线上科创通+线下科创岛”分中心分岛签约仪式。此外在现场，成都中科米格检测技术有限公司、国家技术转移人才培养基地(西南中心)、四川省大型科研仪器与工业设备共享平台、四川省中试研发有限公司四家机构进行了入驻科创岛签约仪式。 成都日报锦观新闻记者 黄雪松

2024成都马拉松昨日开跑

王凤朝出席起跑仪式

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 李世芳)昨日，在拥有3200年历史底蕴的金沙遗址博物馆门前，2024成都马拉松赛正式开跑。市委副书记、市长王凤朝出席起跑仪式。

据了解，今年是成都马拉松举办的第8年，以“乐跑公园城市，奋进创新之城”为主题，共吸引了23.9万人报名，其中3.5万名跑者中签参赛。在线路上，继续沿用去年的经典赛道，全程串联起金沙遗址博物馆、杜甫草堂、天府广场、春熙路、安顺廊桥、望江楼公园、四川大学、玉林片区、天府国际金融中心、桂溪生态公园、天府软件园、科创生态岛、中国-欧洲中心、世纪城新国际会展中心等

多个城市地标。

值得一提的是，本届比赛还获得了东亚半程马拉松锦标赛及全国半程马拉松锦标赛(第五站)的承办权，实现“三赛合一”，并首次引进蓝色标线即“最短距离跑进线”，代表赛道上完赛的最短路线，帮助所有参赛选手更好地进入切线，更好地进入转弯，从而少跑“弯路”，达到提高完赛成绩，提升参赛体验的效果。

国家体育总局田径运动管理中心主任、中国田径协会副主席孙远富，中国田径协会副主席王楠，省体育局局长罗冬灵，副市长许兴国，四川天府新区管委会主任陈历章，成都高新区管委会主任赵文峭等参加起跑仪式。

建设美丽四川 打造美丽中国先行区
中央生态环境保护督察在四川

中央第三生态环境保护督察组 向成都市移交第九批信访件

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)记者10月27日从成都市生态环境局获悉，中央第三生态环境保护督察组向成都市移交第九批群众信访举报件113件(来电举报57件，来信举报56件)，其中重点关注2件。从信访举报件中的生态环境问题类型(1件举报可能涉及多种问题类型)来看，涉及噪声52件、大气26件、其他污染21件、土壤7件、水6件、生态1件。

从区域分布上看，天府新区5件、高新6件、锦江12件、青羊6件、金牛7件、武侯11件、成华7件、龙泉驿11件、青白江1件、新都4件、温江6件、双流10件、郫都9件、新津2件、简阳2件、彭州3件、邛崃1件、崇州2件、金堂2件、大邑5件、蒲江1件。所有举报件均已及时转交相关区(市)县和部门处理。

截至10月27日10时，中央第三生态环境保护督察组累计向成都市转办群众信访举报件661件(来电402件、来信259件)，其中重点关注23件。各地累计信访举报件为：天府新区31件、东部新区3件、高新30件、锦江74件、青羊29件、金牛53件、武侯56件、成华58件、龙泉驿57件、青白江9件、新都30件、温江27件、双流65件、郫都43件、新津9件、简阳6件、都江堰29件、彭州14件、邛崃3件、崇州14件、金堂6件、大邑13件、蒲江2件。

中央第三生态环境保护督察组
交办信访举报件情况

行政区域	10月27日交办数量(件)	10月19日至10月27日累计交办数量(件)
天府新区	5	31
东部新区	0	3
高新	6	30
锦江	12	74
青羊	6	29
金牛	7	53
武侯	11	56
成华	7	58
龙泉驿	11	57
青白江	1	9
新都	4	30
温江	6	27
双流	10	65
郫都	9	43
新津	2	9
简阳	2	6
都江堰	0	29
彭州	3	14
邛崃	1	3
崇州	2	14
金堂	2	6
大邑	5	13
蒲江	1	2